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Februárban a vízpart egészen más arcát mutatja. 
Nincs zsivaj, nincs kapkodás, nincs az a belső fe-
szültség, hogy „most kell megfogni”. A nád moz-
dulatlan, a víz sokszor ólomszínű, a levegő hideg, 
de tiszta. Ilyenkor az ember nem teljesítményért 
megy ki. Egyszerűen csak ott akar lenni.

Aki horgászik, pontosan tudja: nem minden alkalom 
a halfogásról szól. Vannak napok – és különösen ilyen 
hónap a február –, amikor a legnagyobb érték az, hogy 
kiszállsz a zajból. Amikor a telefon elnémul, a gondola-
tok lelassulnak, és a parton ülve hirtelen minden egy-
szerűbbnek tűnik. Nincs sürgetés, nincs elvárás, csak 
az idő, ami végre nem siet. Sokan ilyenkor kérdezik: 
„Van értelme kimenni, ha úgysem fogsz?” A válasz leg-
többször nem a vízben, hanem bennünk van. A hor-
gászat februárban nem technika, nem módszer, nem 

felszerelés kérdése. Hanem jelenlét. Egyfajta mentális 
pihenés, amit se egy kanapé, se egy képernyő nem 
tud megadni. A vízpart csendje nem üres csend. Tele 
van apró dolgokkal: jéghártya reccsenésével, madarak 
hangjával, a botgyűrűk finom koppanásával, amikor 
megigazítod a felszerelést. Ezek a hangok lassan átve-
szik a helyet a fejben kavargó zajok fölött.

Ha visszagondolsz a legerősebb horgászemlékeidre, 
nagy eséllyel nem a kilók jutnak eszedbe először. Hanem 
egy ködös hajnal. Egy beszélgetés valakivel, aki már nincs 
ott. Egy nap, amikor nem történt semmi – mégis minden 
rendben volt. Ezek azok az élmények, amelyek megma-
radnak, és amelyek miatt újra meg újra visszatérünk.

Február különösen alkalmas erre az „emlékezős” ál-
lapotra. A szezon még nem robbant be, nincs nyomás, 
nincs versenyidőszak. Ilyenkor a horgászat inkább befe-
lé vezet, mint kifelé. Segít letenni az év eleji feszültsé-

Amikor nem a hal számít
– februári gondolatok a vízparton
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get, a munkát, a megfelelési kényszert. Nem kell bizo-
nyítani senkinek. Elég ott lenni, és figyelni.

Sokan ilyenkor veszik észre először, mennyire hi-
ányzott ez a lassúság. Azt, hogy nem kell folyamato-
san dönteni, reagálni, válaszolni. A vízparton nincs „jó” 
vagy „rossz” nap. Csak nap van. És ez felszabadító.

Van még valami, amit a februári horgászat tanít: tü-
relmet. Nem azt a fajta türelmet, ami várakozás köz-
ben feszít, hanem azt, ami elfogad. Elfogadja, hogy 
most nem történik látványos dolog. Hogy a víz még 
hideg. Hogy a halak nem mozognak. És hogy ettől még 
ez a nap értékes.

A felkészülés is ilyenkor kap igazi jelentést. Nem ro-
hanva, nem kényszerből, hanem átgondoltan. Febru-
árban van idő rendszerezni, átnézni, finomítani. Nem 
azért, mert muszáj, hanem mert jólesik rendet tenni – 
kívül és belül is. Egy doboz átválogatása, egy régi csali 

kézbevétele sokszor több emléket hoz vissza, mint egy 
egész fotóalbum. Aki ilyenkor kimegy a partra, gyak-
ran nem halat visz haza, hanem valami mást: nyugal-
mat, tisztább gondolatokat, egy lassabb ritmust. És ez 
sokszor többet ér, mint bármilyen fotó az albumban.

Mire megérkezik a tavasz, ezek a csendes napok ad-
ják az alapot. A türelmet. A fókuszt. Azt az érzést, hogy 
nem sietünk sehova – mert a vízpart megvár. A szezon 
majd jön magától. A kapások is.

És ha közben eszedbe jut, hogy jó lenne átnézni, mivel 
vágsz majd neki az új történeteknek, a  damil.hu ol-
dalán megtalálod azokat a horgászfelszereléseket, ame-
lyekkel tavasszal új élmények kezdődhetnek. De február-
ban még nem ez a lényeg. Most az számít, hogy ott vagy. 
Figyelsz. És hagyod, hogy a vízpart emlékeztessen arra, 
miért szeretted meg ezt az egészet az elején.  https://
www.damil.hu/

Amikor nem a hal számít
– februári gondolatok a vízparton
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Tápérték
a csaliban
Gondolom sokan feltették maguknak már azt a 
kérdést: mitől vonzóbb az egyik csali, mint a má-
sik, mi az oka annak, hogy egyes csalikkal vagy 
etetőanyagokkal jobban lehet halat fogni, má-
sokkal pedig nem? A válasz véleményem szerint 
egészen egyszerű: a tápérték. A csalik és ete-
tőanyagok tápértéke az, ami képes különbséget 
tenni siker és sikertelenség között és bátran me-
rem állítani, hogy a halak egytől egyig képesek 
felismerni ezen értéket. Véleményem szerint, 
és ezt is bátran állítom, hogy a pontyhorgászok 
többsége nincs tisztában azzal, hogy a csali, ami-
vel horgászik, miből is tevődik össze. 

Az alábbiakban arra szeretnék rámutatni, hogy a csalik 
esetében egy teljes kép kialakításához nem elegendő 

elindulni az összetevő elemektől, hanem az összetevő 
elemek összetevőitől kell kezdeni. (Egy kissé furcsán 
hangzik a dolog, de ne ijedjenek meg, olvassák csak to-
vább). A bojlikat grízből, szójából, magvakból, halliszt-
ből, kukoricadarából, aromákból, tojásból stb. készítik, 
melyek tartalmaznak fehérjéket, cukrokat, zsírokat stb. 
Míg a gríz, a szója és a halliszt olyan összetevők, me-
lyeknek megértése nem okoz problémát, addig ezek 
összetevői – aminosavak, fehérjék és a többi – olyan 
fogalmak, melyek sokakat összezavarnak, és amelyek 
betekintésébe szükség van némi magyarázatra.

BIOLÓGIAI SZEMPONTBÓL NÉZVE
A fehérjék természetes kémiai anyagok, melyek min-
den élő sejtben megtalálhatók, ezek biztosítják a szer-
vezet fejlődését. A fehérjék biológiai funkciói enzima-

A kalória szükséglet változik 
a ponty mozgékonyságától függően
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tikus, hormonális, immunális természetűek. 
A fehérjék aminosav láncolatokból állnak. 
Minden fehérje számára léteznek specifikus 
aminosavak, pontosan meghatározott men�-
nyiségben. A fehérjék két csoportba sorolha-
tók: teljes és nem teljes fehérjékbe. 

A teljes fehérje felépítése tartalmazza el-
sősorban a kilenc lényeges aminosavat. Ezek 
azért fontosak, mert ezeket a szervezet nem 
tudja előállítani csak nagyon kis mennyiség-
ben. Ez a fő oka annak, hogy a ponty nagy 
mennyiségben fogyaszt vízinövényeket és 
lárvákat – ugyanis így szerzi be a szükséges 
aminosavakat. A teljes fehérjék általában ál-
lati eredetűek, de kis mennyiségben a növé-
nyekben is jelen vannak.

A nem teljes fehérjék korlátolt számú lé-
nyeges aminosavakat tartalmaznak, melyek 
főként növényi eredetűek. Ha a fent leírtak-
ból levonjuk a következtetést, rögtön rájö-
vünk, hogy egy jó és minőségi csali elérésé-
hez kombinálni kell a hallisztet vagy az állati 
eredetű fehérje koncentrátumokat a növényi 
fehérjés lisztekkel. Íme, miért is oly sikeresek 
a halliszten és a szójaliszten alapuló csalétkek!

A szénhidrátok a cukrok összetevői, melye-
ket a növények a fotoszintézis során hoznak 
létre, és amelyek a legfontosabb energiafor-
rást jelentik egy élő szervezet számára. Há-
rom nagy szénhidrát típus létezik: egyszerű 
cukrok, komplex és rostos szénhidrátok. A 
szénhidrátok szerepe igen lényeges a szer-
vezetben: biztosítja az izmok védelmét, szabályozza a 
cukrok mennyiségét a szervezetben, segíti a kalcium 
felvételt az élelemből, továbbá a barátságos baktéri-
umok élelméül is szolgál, melyek segítenek az emész-
tésnél. 

A cukrok vagy az egyszerű szénhidrátok megtalálha-
tók a gyümölcsökben, tejben, cukorban. A ponty szá-
mára ajánlott a nyerscukor, vagy a méz használata íze-
sítőként, mert 99 %-os szénhidráttartalommal rendel-
keznek, és ugyanakkor egy édes ízt is ad a csalinak. A 
komplex szénhidrátok megtalálhatók például a krump-
liban. A ponty szénhidrát szükséglete több tényezőtől 
függ: súlya, életkora, étvágya, napi mozgékonysága. 
Becslések szerint a pontynak 5-10 gramm szénhidrátra 
van szüksége kilónként, naponta. Ősszel ez amennyi-
ség akár a duplájára is növekedhet.

Az élelmiszer rostok a szénhidrátok azon részei, me-
lyeket nem lehet megemészteni. Megtalálhatók a ga-
bonákban, gyümölcsökben és zöldségekben egyaránt. 
Két fajta élelmiszer rost létezik, melyek különböznek 
fizikai tulajdonságuk alapján és az élő szervezetre gya-
korolt hatásuk módja szerint:

1. OLDHATATLAN ROSTOK. Ezek merevek, kemé-
nyek és nem oldódnak vízben. Tulajdonságuk, hogy 
teleszívják magukat vízzel, a bélbe jutva megnövelik 
térfogatukat miáltal visszatartják a vizet az emésztő-
rendszerben.

2. OLDÓDÓ ROSTOK. Kevésbé vaskosak, mint az 
oldhatatlan rostok és oldódnak a vízben. A vízzel kap-
csolatba lépve olyan anyagot alkotnak, mely védi, kí-
méli a belek falait. Az oldódó rostok megtalálhatók a 
puha húsú gyümölcsökben és zöldségekben.

A ZSÍROK. Hat fontos szerepet látnak el a szerve-
zetben: nagy energiatartalékot biztosítanak, védik a 
szervezetet, szigetelnek, (ami által meleget tart, főként 
télen, amikor a ponty hibernál és a víz hőmérséklete 
nagyon alacsony) szállítja a vitaminokat, és ami a leg-
fontosabb, szétosztja a savakat. Egy grammnyi zsira-
dék kb. 9 kalóriát tartalmaz. Szükséges napi mennyiség 
a ponty számára csupán 0,3 gramm kilónként. Egy 5 
kg-os ponty kb. 7000 kalóriát raktároz el energiatar-
taléknak. 

A VITAMINOK.  B és C vitamin: szerepük általá-
nosságban az, hogy segédkeznek az enzimeknek és az 
energia előállításánál. Nincsenek elraktározva a ponty 
szervezetében, ezért szükséges a folyamatos felvéte-
lük. 

A, D, E VITAMINOK: az A vitamin alapvető szerepet 
játszik a retina működésében, a csontok növekedésé-
ben és újraképződésében. Ugyanakkor még antioxi-
dáns szerepet is betölt. Az E vitaminnak is antioxidáns 
szerepe van, ugyanakkor erősíti az immunrendszert. A 
D vitaminnak a kalcium csontokban való lekötésében 
van szerepe.

A méz az egyik legjobb összetevő, 
mely a csali cukortartalmát növeli
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ÁSVÁNYI ANYAGOK. A kalcium nagyon fontos 
összetevő a szervezet számos folyamata számára, de 
szilárdságot is biztosít a csontoknak. A magnézium 
anti stressz hatású, a vas pedig fontos az oxigén vér-
ben való szállításában. A vashiány a fizikai képessé-
gek csökkenéséhez vezethet, amitől fáradság 
jelentkezhet, a ponty nem tud erőfeszítéseket 
tenni a táplálékszerzésért és a szaporodásért. 
A cink a növekedési folyamatban, a bőr és a 
pikkelyek egységében, az agy működésében és 
az immunrendszer felépítésében is fontos. A 
mangán és réz beépül a szervezetben található 
fontos enzimekbe, a szelén pedig szintén fontos 
antioxidáns. 

A kalória szükséglet változik a ponty moz-
gékonyságától függően. A folyókban nagyobb 
a kalória szükséglet, mert az erős áramlatok 
miatt a pontyok több energiát használnak. A 
tavakban valamivel kisebb a szükséges mennyiség, a 
könnyebb táplálék-hozzáférhetőség miatt. Általában 
kilónként 35 kalória biztosítja a szükséges energiát a 
ponty napi tevékenységéhez. 

ESETELEMZÉS.
Nos, kedves horgásztársak, ugye most már Önök is 
tisztábban látják, hogy mi mindent is tartalmaznak a 

bojlik és az etetőanyagok, amit használunk. Bármit is 
dobjunk a vízbe a pontynak, mind egytől egyig ugyan-
azokat az összetevőket tartalmazzák, csak különböző 
mennyiségekben. Elemezzük tehát az egyik legjobb 
csalit, a kukoricát és lássuk annak tápláló összetevőit: 

Ha figyelmesen nézik a táblázatot, láthatják men�-
nyire tápláló a kukorica! Még vonzóbb lehet pl. a búza, 
mely kb. 15 % fehérjét, 67 % szénhidrátot, 2 % zsiradé-
kot, 1,6 % ásványt és 2,2 % rostot tartalmaz. 

Tehát a kukoricaliszt, búzaliszt, gríz használata a bojli el-
készítésében elengedhetetlen kellék, hiszen ezek nagyon 
gazdagok szénhidrátokban, optimális fehérje mennyiséget 
tartalmaznak, és a bennük lévő anyagok könnyen felszívód-

A ponty mindig arra a csalira hajt, 
melynek tápértéke magasabb
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nak. Azonban nem mondható el ugyanez a száraz kukoricá-
ról vagy a száraz búzaszemekről. Még ha jó is a tápértékük, 
feldolgozás nélkül, csak úgy szárazon a vízbe dobva, a ku-
korica egyáltalán nem jó a pontynak, mert nagyon nehe-
zen és hosszasan emészthető, minek következtében nagy 
erőfeszítésekre kényszeríti a ponty emésztőrendszerét. A 
sok száraz kukorica, puffadást és irritációt okoz a pontynak. 
Éppen ezért rövid sikeres időszak után, a kukorica veszít 
vonzalmából és a ponty jó ideig elkerüli. A megoldás a ku-
korica megfelelő elkészítése. 

Térjünk át a bojlikra és főként az alapkeverékekre. 
Egy sikeres keverék egyszerűen azzal jellemezhető, 
hogy tartalmazza az összes tápláló anyagot és tiszte-
letben tartja azok arányait. Ez az arány 
a fehérje, aminosav és az energiaadó 
anyagok közti arányt jelenti. Ajánlott, 
hogy tavasszal 1 a 3-hoz legyen, nyá-
ron 1 az 5-höz, ősszel pedig, amikor 
a pontynak nagyobb szüksége van a 
szénhidrátokra, a hibernálásra való 
készülődéskor, 1 a 10-hez legyen.

A fenti táblázat leírja a bojliban fel-
használt anyagok tápértékét. Önöknek 
csupán annyit kell tenniük, hogy figye-
lembe veszik ezen tápértékeket és úgy 
készítik el az alapkeveréket, hogy az a 
legkiegyensúlyozottabb legyen fehér-
je és az energia szempontjából. 

Főzéssel emészthetőbbé tesszük a bojlit, viszont ke-
vésbé lesz tápláló. Például a kukoricaliszt főzés előtt 10 % 
fehérjét tartalmaz, míg főzés után mindössze csak 4 %-ot.

Az összetevők tápértékének ismerete és használata 
nélkül nem lehet jó minőségű, vonzó, könnyen emészt-
hető bojlit készíteni. Vigyázni kell a boltokban vásárolt 
bojlikkal is, hiszen közülük sokan igencsak sok kívánni-
valót hagynak maguk után. Ha nem tudják saját maguk 
elkészíteni a bojlit, akkor törekedjenek arra, hogy ko-
moly, elismert gyártók termékeit vásárolják meg, még 
akkor is, ha az drágább, mint a többi. Csupán csak így 
lehet biztos sikert elérni. 

László Attila
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2026. március 6–8. között ismét Gunarasra figyel 
a hazai horgásztársadalom. Hatodik alkalommal 
ad otthont a 2026-os versenyszezon hivatalos 
nyitányának a Gunaras Resort & Spa Hotel, ahol 
a horgászat, a családi kikapcsolódás és a prémi-
um wellness élmények találkoznak egy különle-
ges hétvégén. A rendezvényt a Maynor Média 
Kft. és a Hydra Club Hungary közösen szervezi, a 
megszokott lendülettel és közösségi hangulattal. 

A cél változatlan: együtt indítani az évet versenyzők-
kel, családtagokkal, barátokkal és mindazokkal, akik a 
horgászatot nemcsak sportnak, hanem életformának 
tekintik.

PROGRAMDÚS HÉTVÉGE 
MÁR CSÜTÖRTÖKTŐL
A korán érkezők már csütörtöktől élvezhetik a hotel 
kedvezményes csomagajánlatait és wellness-szolgál-

tatásait. A Hydra csapat pénteken csatlakozik, amikor 
különtermi bemutató keretében mutatják be a 2026-
os szezon újdonságait. Az estét közös vacsora, majd 
bowling, játékszoba és drinkbár teszi teljessé.

HYDRA DAY: AHOL A BOTOKÉ A FŐSZEREP
Szombaton hajnalban indul a hétvége csúcspontja, a 
Hydra Day horgászverseny. A korai reggelit sorsolás kö-
veti, majd reggel 7-től indul a verseny, amely délután 
2 óráig tart. A díjátadó 16 órakor kezdődik, este pedig 
hivatalosan is bemutatják a 2026-os Hydra Úszós Hor-
gászkupa és Hydra Feeder Kupa versenynaptárát.

PIHENÉS FELSŐFOKON
A szervezők, a versenyek mellett a teljes kikapcsoló-
dásra is gondoltak: a csomagajánlatok tartalmazzák a 
svédasztalos étkezéseket, a korlátlan wellness-haszná-
latot, a fitness-termet, valamint a gyermekjátszóházat 
is. A vendégek standard szobától egészen jakuzzis lak-

osztályig választhatnak szállást, így 
mindenki megtalálja az igényeinek 
megfelelőt.

KÖZÖSSÉG, AMELY ÉVRŐL 
ÉVRE ERŐSEBB
A Hydra Club külön köszönetet mond 
minden támogatónak és résztvevő-
nek, akik nélkül a versenysorozat és 
ez a közösségi élmény nem jöhet-
ne létre. A szervezők ígérete szerint 
2026-ban még több verseny, megle-
petés és közös pillanat várja a horgá-
szat szerelmeseit.

CSOMAG AJÁNLATUNK A XI. 
CSALÁDI GUNARAS WELL-
NESS HORGÁSZ HÉTVÉGÉRE
Dátum: 2026 március 6-7-8
A másik jó hír, hogy ebben az évben 
nem emelkednek a kedvezményes 
csomag ajánlataink!

  Pihenj meg Gunarason – ahol a 
feltöltődés garantált! 

Horgászat, wellness és közösségi élmény: 
Gunarason nyitja a 2026-os 
szezont a Hydra Club!
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Tölts el néhány napot szállodánkban, és élvezd a ké-
nyeztető wellness élményeket, finom ételeket és a tel-
jes kikapcsolódást! 

 Csomagajánlatok:
 2 éjszaka Standard szobában: 88.900 Ft / 2 fő
 �3 éjszaka Standard szobában: 106.000 Ft / 2 fő (+ 
egyszeri 1.000 Ft adminisztrációs díj / szoba)
 Az ár tartalmazza:
 Modern standard szoba
 Bőséges svédasztalos reggeli

  Svédasztalos vacsora
  �Korlátlan wellness használat (beltéri & kültéri me-

dence, szaunavilág)
 Fitness terem használata

  Fürdőköntös, törölköző bekészítés
  Gyermek játszóház használata
  Ingyenes Wi-Fi az egész épületben

 Szobafelárak:
Standard+ szoba: +5.000 Ft/éj
Superior: +7.500 Ft/éj
Superior Plus: +10.000 Ft/éj
Deluxe (saját jakuzzival): +17.500 Ft/éj
Lakosztály (jakuzzi & infraszauna): +22.500 Ft/éj

 Kisállat hozható: 3.000 Ft/éj 
 Parkolás: 1.500 Ft/éj/autó

  IFA: 300 Ft/fő/éj (18 év felett)
 Check-in: 15:00 | Check-out: 11:00  

 Foglalás és további információ:
 Tomozi Tamás

  maynormediakft2025@gmail.com 

Találkozunk Gunarason – ahol a szezon nemcsak elkez-
dődik, hanem emlékezetessé is válik. 

Horgászat, wellness és közösségi élmény: 
Gunarason nyitja a 2026-os 
szezont a Hydra Club!
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ELŐRETEKINTÉS: A 2026-OS 
HYDRA VERSENYSZEZON 
– ÚJ KIHÍVÁSOK, ÚJ ÉLMÉNYEK!
Sziasztok! Tomozi Tamás vagyok a Hydra Club Hunga-
ry-tól. Engedjétek meg, hogy bemutassam nektek a 2026-
os évre tervezett versenyeinket, helyszíneinket, és néhány 
izgalmas újdonságot, amivel készülünk számotokra!

2026 – A TŰZ LÓ ÉVE
A kínai asztrológia szerint 2026 a Tűz Ló éve, amely az 
intenzív energiáról, bátor lépésekről, újrakezdésről és 
sorsfordító pillanatokról szól. A tűz elem felerősíti a Ló 
jellemzőit: függetlenség, haladás, lendület, szabadság-
vágy – mintha csak a 2026-os HYDRA versenynaptárra 
szabták volna!

FOLYAMATOS FEJLŐDÉS – VERSENYZŐBA-
RÁT VÁLTOZTATÁSOK
Ahogy minden évben, idén is finom-
hangolunk a lebonyolításon, szabályo-
kon, hogy még inkább igazodjunk a 
versenyzők igényeihez. Nálunk mindig 
a versenyző az első, és célunk továbbra 
is:

• az egyenlő esélyek biztosítása,
• a sportszerű versenyzés támoga-

tása,
• a magas színvonalú élmény nyúj-

tása,
• és persze az egyedülálló díjak

megőrzése!
SZEZONNYITÓ: XI. GUNARAS 
CSALÁDI WELLNESS HORGÁSZ 
HÉTVÉGE
Az év nem is indulhatna máshol, mint 
a jól bevált helyszínen: Dombóváron, 
a Gunaras Resort Spa**** Hotelben, 
ahol megrendezzük a XI. Gunaras 
Családi Wellness Horgász Hétvégét. 
Ez az esemény egyben Hydra termék-
bemutatóval, közösségi programok-

kal, és természetesen egy horgászversennyel is vár 
benneteket!

VÁLTOZÁS A NYÁRI PROGRAMBAN
A nyári időpontok szűkössége miatt sajnos 2026-ban a 
Mazochista Verseny várhatóan elmarad. De nem ma-
radtok különleges kihívás nélkül, mert érkezik valami 
igazán különleges...

ÚJDONSÁG! HYDRA 1200€ BIG EVENT – egyedülálló 
nemzetközi verseny Magyarországon!

A Mazochista Verseny helyét egy teljesen új, rendkí-
vül izgalmas koncepció veszi át:

HYDRA BIG EVENT – az angol nagydíjas versenyek 
mintájára

1200€ nevezési díj  új lebonyolítási rendszer, extra 
színvonal élő streaming közvetítés, ahol a helyszínen, 
vagy akár otthonod kényelméből izgulhatod végig a 
horgász versenyzés új dimenzióját,

Magyarországon egyedülálló versenyformátum!
Tudjuk, hogy ekkora nevezési összeg nem mindenki 

számára elérhető, ezért:
7 darab szatelitversenyt szervezünk, mindössze 

150€ nevezési díjjal, ahol lehetőséged lesz kvalifikálni 
magad a BIG EVENT-re!

Erről a különleges versenyről hamarosan részletes 
cikkben jelentkezünk – figyeljétek a csatornáinkat!

https://www.youtube.com/@hydraclubhungary
https://www.youtube.com/@hydraclubhungary-hu
https://www.hydraclubhungary.hu/
h t t p s : // w w w . f a c e b o o k . c o m / p r o f i l e .

php?id=100071974219135&rdid=YHjo0zu9SFq4qY-
Sj&share_url=https%3A%2F%2Fwww.facebook.
com%2Fshare%2F1BnjAgjKqT%2F#

https://www.instagram.com/elsouszoshorgaszku-
pa?igsh=emtwaGU1bDZicHlr

Versenysorozat  külön nevezési díja 40.000

2026.03.06-08 XI.Gunaras Wellness Horgász Hétvége És Hydra day

2026.03.21-
22.

Hydra Úszós Horgászkupa Versenysorozat 1-2. Forduló   
Matchbotos, Gyűrűsbotos Horgászverseny minimum15m     

Moby dick Tórendszer Nagy versenytó
Nevezési Díj: 25.000.-/ Nap

2026.06.12-
14.

Hydra Úszós Horgászkupa Versenysorozat 3-4. Forduló   
Freestyle rakósbotos  Horgászverseny     

Kiskunhalas Ezüst-tó
Nevezési Díj: 28.000.-/ Nap

2026.07.18-
19.

Hydra Úszós Horgászkupa Versenysorozat 5-6. Forduló   
Freestyle rakósbotos  Horgászverseny     
Székesfehérvár Palotavárosi felső-tó

Nevezési Díj: 28.000.-/ Nap

2026.08.01-
02.

Hydra The Big Event Szatelit versenyhétvége     
Freestyle rakósbotos  Horgászverseny  6 órás     

Székesfehérvár Palotavárosi felső-tó
Nevezési díj 150€/nap

2026.09.12-
13.

Hydra The Big Event Szatelit versenyhétvége     
Freestyle rakósbotos  Horgászverseny  6 órás     

Székesfehérvár Palotavárosi felső-tó
Nevezési díj 150€/nap

2026.09.29
Hydra The Big Event Szuper szatelit verseny/edzésnap     

Freestyle rakósbotos  Horgászverseny  6 órás     
Székesfehérvár Palotavárosi felső-tó

Nevezési díj 150€/nap

2026.09.30
Hydra The Big Event Szuper szatelit verseny/edzésnap     

Freestyle rakósbotos  Horgászverseny  6 órás     
Székesfehérvár Palotavárosi felső-tó

Nevezési díj 150€/nap

2026.10.01
Hydra The Big Event Szuper szatelit verseny/edzésnap     

Freestyle rakósbotos  Horgászverseny  6 órás     
Székesfehérvár Palotavárosi felső-tó

Nevezési díj 150€/nap

2026.10.02-
04.

1200€ Hydra The Big Event     
Freestyle rakósbotos  Horgászverseny  6 órás     

Székesfehérvár Palotavárosi felső-tó
Nevezési díj: 1200€

2026.10.31-
11.01.

Hydra Úszós Horgászkupa Versenysorozat 7-8. Forduló        
Freestyle rakósbotos  Horgászverseny  3 Fős csapat verseny/ egyéni verseny     

Székesfehérvár Palotavárosi felső-tó
Nevezési díj 75.000/fő 225.000/Csapat

????
Hydra Úszós Horgászkupa Versenysorozat 9-10. Forduló        
Matchbotos, Gyűrűsbotos Horgászverseny minimum15m     

Törökbálinti Horgászpark, vagy Moby dick Tórendszer Nagy versenytó
Nevezési Díj: 25.000.-/ Nap

???? XII.Gunaras Wellness Horgász Hétvége És Hydra day

HYDRA VERSENYNAPTÁR 2026
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https://www.instagram.com/elsouszoshorgaszkupa/
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Anyagcsere
a halaknál
A halaknak, mint minden más állatnak, életük, 
egyedük fenntartása érdekében táplálkozniuk 
kell. Mint minden élőlény, az alapvető életje-
lenségek folyamán a hal is anyagcserét folytat: 
táplálékot vesz fel vízi környezetéből, azt saját 
testanyagává alakítja át. A táplálékot a hal szer-
vezete megemészti, a felbontott tápanyagokat 
a teste különböző részeibe szállítja, ott tárolja, 
raktározza és a fel nem használt maradékot le-
adja a környezetébe. A megemésztett anyagok a 
felszívódás útján szolgáltatják a hal életműködé-
séhez szükséges energiát és hozzájárulnak a hal 
növekedéséhez. Az elmondottak alapján tehát 
a halak anyagcseréje egy állandó asszimilációs 
(építő) és egy energia-felszabadító (lebontó) fo-
lyamat. Az anyagcsere folya-
matában mi horgászok a halak 
mindennapi életében a táp-
lálkozás, az élelembeszerzés, 
az emésztés és fölszívódás, a 
tápanyagszállítás és az el nem 
használt, salakanyagok leadá-
sának folyamatait különböz-
tetjük meg.

A HAL ÉLETÉNEK ALAPJA
Az anyagcsere elég bonyolult fo-
lyamata és annak első lépcsője a 
táplálkozás, a hal egész életének 
az alapja. Ha nincs táplálékfel-
vétel, vagy ha van is, valamilyen 
szervi működés elégtelenségének 
következtében az nem juthat el a 
megfelelő testrészbe, ha nem tá-
vozhat el a hal testéből a salaka-
nyag, megáll az izomzat (mozgás), 
az idegrendszer, emésztőrendszer 
stb. működése! Végeredménye: a 
hal elpusztulása. Bármely tényező, 
amely meggátolja a táplálékfelvé-
telt – így a vihar előtti légnyomás 
változás, erősen megzavaródó víz, 
annak gyors elszennyeződése, más 
fizikai és kémiai tényezők rossz 
irányba történő megváltozása stb. 
– a hal azonnali, vagy legalább is 
rövid időn belül történő elpusztu-
lását eredményezheti.

ÉLETFOLYAMATOK A TERMÉSZETBEN
A „dicső természet, mely minél többet hallgat, annál 
többet mond” – ezt nagy Petőfink énekelte meg – egy 
nagyon bonyolult „gépezet”, amelyben semmi sincs 
ok nélkül, s amelybe mindennek meg van a maga jól 
meghatározott szerepe, feladata, évmilliók óta: a bak-
tériumok lebontanak, a növények építenek, az állatok 
raktároznak. Ebből alakult ki az a tápláléklánc, amely-
nek legtetején – hazai halaink esetében – a rablóhalak, 
így a csuka, harcsa, süllő áll. Ez a tápláléklánc vizeink-
ben a baktériumokkal, majd az egysejtűekkel kezdődik, 
folytatódik az egyszerű moszatokkal, majd az akvaris-
ták, de a horgászok által is jól ismert apró, gerinctelen 
rákokkal (vízibolha), majd következnek a növényeket 
– így a növényi planktont is – fogyasztó halak, majd 

az ezeket is felfalók. Természete-
sen a vízi táplálékláncnak még sok 
közbenső láncszeme van. Ez már a 
hidro- és halbiológiai szakkönyvek 
tárgya. Egy rövid írás ezek felsoro-
lását lehetetlenné teszi. Horgászok 
számára fontos, hogy ha egy vízre 
pillantunk és benne a legapróbb 
növényi és állati szervezeteket ész-
leljük, akkor tudjuk: abban van élet 
és meg vannak a feltételei a halak 
életének is, tehát itt van remény a 
horgász-zsákmányra.

BÉKÉS ÉS
RAGADOZÓ HALAK
A táplálkozás, az élelem „beszerzé-
se” és felvételének módja szerint, a 
horgászirodalom és a halbiológia, a 
halakat békés és ragadozó halfajok 
csoportjára osztja. A békés halak 
főleg növényi eredetű táplálékot 
fogyasztanak, de táplálékukban 
mindig jelen vannak az állati ere-
detűek is, így az apró gerinctelen 
rákok, ízeltlábúak és más vízi, vagy 
szárazföldi eredetű rovarok. A bé-
kés halak életük folyamán a vízből 
növényi- és állati planktont, vízben 
lebegő szervezeteket – fito- és zoó-
planktonnak nevezi ezeket a tudo-
mány – szűrnek ki. Zsengeivadék 
korban a ragadozók is táplálkoznak 

A busa planktonokkal 
táplálkozik

A ragadozó halak szájüregében 
az álkapcsokon, a szájpadlás eke-
csontján, sőt a nyelvcsontokon is 
találunk apró fogakat

www.ho
rga

sz
ka

lan
do

k.h
u



  

ic
hti

ol
óg

ia

15

növényi planktonnal, de állatival is. A vízben lebegő 
apró szervezetek olyan szerepet töltenek be a kis ha-
livadék életében, mint az anyatej a miénkben. Tehát 
fiatal ivadék-korban még nehéz pontos határt húzni 
– táplálkozás szempontjából – a békések és ragadozók 
tábora közt. Az egyedfejlődés későbbi folyamatában 
differenciálódnak a halak, a táplálékbeszerzés módja 
szerint.

A békés halak között találunk teljesen vegetáriánu-
sokat, amelyek életük során szinte csakis növényi táp-
lálékkal élnek. Így például a fehér busa, élete során, a 
vízből szűri ki a növényi planktont, míg a paduc a mo-
szatot „vésett-ajkával”, porcos szájával, valóban levési 
azt a víz alatti lapos kövekről. Az amur fiatal korában 
a növényi planktont szűri ki a vízből, majd egész éle-
tében vegetáriánus; a vízi felsőbbrendű növényeket 
fogyasztja. Vannak köztes – táplálkozó halak is. Ilyen a 
fejes domolykó, amely zsenge ivadék korában növényi 
planktonnal, később állatival is táplálkozik, de öreg ko-
rában szinte ragadozóvá lesz. A tipikus ragadozók, rab-
lóhalak esetében a fogak, feladatuk betöltése folytán 
kopnak, ezért azokat rendre váltja a csuka és a süllő, 
azok rendre kihullnak és más nő helyettük.

A békés és ragadozó halak fejformája jellemző faj-
tulajdonság, sőt a száj nagysága is fajonként változó. A 
hazai halfajok szája a legtöbb esetben végállású (com-
pó, sebes- és szivárványos pisztráng), de lehet felsőál-
lású (garda, balin, csuka), vagy alsóállású (paduc, ke-
csege, márna, szilvaorrú keszeg stb.). Egyes hazai hal-
fajok ajkai harmonikaszerűen nyújthatók előre (ponty, 
dévérkeszeg), elősegítendő a turkálást és a táplálék 
felszippantását a vízfenékről.

Egyes halfajok szájának elengedhetetlen tartozé-
ka az egy (menyhal) vagy több bajusz-szál (kecsege, 
harcsa, réti csík, felpillantó küllő), amelyek jellemzői 
az egyes fajoknak. A bajusz-szálak, rajtuk az ízlelőbim-
bókkal, tapintó- és ízlelőszervként működnek és nagy 
szerepük van a táplálékszerzésben, annak kifürkészé-
sében, vizsgálatában.

A szájüregbe jutott táplálék a garaton és nyelőcsö-
vön átjut a középbélbe, amelynek része a gyomor. Itt 
is talál a horgász érdekességet: a pontyfélének (ponty, 
kárász, compó, keszegfélék stb.) nincs gyomruk, ezek-
nél az ürülék és a bélsár a vastagbélen és a végbélen 
hagyja el a hal testét. Innen a magyarázata a ponty-
félék viszonylagos, állandó éhességének. A felvett 
táplálék e fajoknál folyamatosan emésztődik, míg a 
ragadozóknál, ha megtelt a gyomor, azok evés utáni 
sziesztázásra, pihenésre kényszerülnek, míg a zsákmá-
nyolt hal lebomlik. Innen a jelenség, amit röviden így 

jellemzünk: nem éhes, nem kap a hal! A miértet most 
már tudjuk. Külön megemlítendő a csuka esete: ha-
bár érzi, hogy a gyomra tele van, irtó falánkságától és 
rabló ösztönétől vezérleve képes újabb halat lenyelni. 
Az gyakran részben ki is látszik szájából, mert még az 
előzőt se nyelte le teljesen. Ilyen falánkok, torkosok a 
cápák (kékcápa, nagy fehér „emberevő” cápa), a piran-
ha, s néha az angolna is. A ragadozó halaknak erős a 
gyomorsav-termelésük. A savak szerepe nagy a gyors 
emésztésben. Innen ered a csuka és más hazai ragado-
zók állandó éhségérzete, amelyhez ösztönszerű falánk-
sága, torkossága is hozzájárul és amelyek együttesen 
– a horgászban – az állandóan éhes hal látszatát keltik.

Örvend is ennek a horgász, hiszen ezen alapszik a ra-
gadozóhalak horgászata, „tőrbecsalása”. A Kárpát-me-
dence ragadozó halai is csoportosíthatók – élelembe-
szerzési módjuk szerint – leselkedők (csuka, menyhal, 

törpeharcsa, harcsa) és aktív keresők, üldözőkre (süllő, 
balin, sügér, kősüllő, galóca, sebes pisztráng). Vannak 
kutató természetű halfajok, amelyek felnőtt korban, 
a tófenék iszapjában turkálva veszik fel a táplálékot – 
állati vagy növényi eredetűeket – vegyes törmeléket 
(detritusz) közben iszapfelhőt, gázbuborékot eregetve 
a víz felszíne felé (ponty, kárászok, compó s bizonyos 
mértékig a márna). Kutató halak a dévérkeszeg, jász-
keszeg, bodorka és petényi-márna is, amelyek az iszap-
ból a patakban a kavicsok közül veszik fel a táplálékot.

HALAINK SZÁJÁLLÁSA, FEJFORMÁJA
Ha behunyt szemmel megtapogatunk egy halat és an-
nak szájüregébe bedugjuk az ujjunkat, rögtön megál-
lapíthatjuk, békés vagy ragadozó halfaj-e a tanulmá-
nyozott. A békés halaknak nincs szüksége fogazatra – a 
szó igazi értelmében –, de ezek szájában is fellelhetők 
azok. Így a pontyfélék szájában garatcsontokat és raj-
tuk garatfogakat találunk, amelyek lehetnek laposak, 
simák (ponty), vagy őrlők, gyakran fűrészesek (balin), 
szerepe a táplálék aprítása, lenyelés előtt.

Más a ragadozó halak esete. Ezek szájüregében az 
álkapcsokon, a szájpadlás ekecsontján, sőt a nyelv
csontokon is találunk apró fogakat. A süllő és csuka 
alsó- és felső állkapcsán, a sok kis fog között, szembe-
tűnően nagy ebfogakat is találunk, amelyek lehetetlen-
né teszik a szájba vett, elfogott táplálékhal elmenekü-

A halak szájformája sok mindent elárul arról,
hogy mivel is táplálkozik

A piranha a vérengző 
halfajok közé tartozik
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lését. A garatfogak segítségével a csuka azt szájában 
megforgatja és fejével lefelé nyeli le. A harcsának apró 
kefefogai vannak, ezek csak a zsákmány megfogására 
valók. A ragadozók fogai nem szolgálják a szájba vett 
hal felaprózását.

VÉRENGZÉS A HALAKNÁL?
A vérengző halfajok a tengerek, óceánok lakói. Ezeknél 
világosan megfigyelhető a „vidra-jelenség”: vizeink e 
kedves állata – mely nagyon sok helyen eltűnt, vagy fo-
gyóban van a túlvadászat következtében – táplálékszer-
ző útján mindig több halat öl meg, mint amennyit elfo-
gyaszt. Rendszerint a fej táján harapja át a gerincet és az 
így megölt halakat a partra, vagy 
vízszéli homokra, kavicsra dobálja. 
A vidrában benne van a vérengző 
ösztön, ami különösen kifejlődött 
egyes halfajoknál. Így a véreng-
ző makrahal csapat elvonulását 
– hering, szardínia, és más nagy 
csapatokban élők esetében – vér-
nyomok, haldarabok jelzik. Nagy 
vérengzést végez az apróbb, táp-
lálékhal-rajok esetében a kék- és 
rókacápa is. Ezek rókafark-szerű, 
hosszú farkukkal csapást mérnek 
a felfedezett hering-rajra, azokat 
ütésükkel elbódítják, majd mar-
cangolják. Vérengző hajlamukat 
így élik ki. Mindig sokkal többet 
összeharapnak, mint amennyit el-
fogyasztanak.

Dél-Amerika egyes folyóvizei-
ben élő piranha a vérengző cápá-
kon is túltesz. Míg az előbbi csak 
a táplálékhalat támadja meg, a 
piranha halat-állatot, sőt embert 
is megtámad, aki az útjába kerül. 
Ez a hal a folyóvizet ivó szarvas-
marha, birka, kutya, tapír stb. or-
rát harapja meg, és a vízbe jutott, 
azon áthaladó, vagy beleesett állatok húsát pillanatok 
alatt lerághatják a csontvázról. Szerencsére vérengző 
cápák, piranhák nincsenek vizeinkben. Igaz, egyes tv 
adások piranha-horgászfogásról számoltak be valame-
lyik hazai tavunkon. Talán egy akvarista helytelenül, így 
akart megszabadulni halától, ha egyáltalán volt neki 
ilyen. Nem kell félni egy-két ilyen haltól, ha egyáltalán 
előfordulhat is vizeinkben ilyen faj, amely kimondottan 
trópusi hal (mihez is kezdene nálunk kemény teleken, a 
vastag jég alatt?). A jelzett tv-piranha esete megegye-
zik egy-egy Szlovákiából, Kárpátaljából, vagy Erdélybõl 
hozzánk áttévedt farkaséval: ez színesebbé tenné hazai 
faunánkat, de sajnos, kapzsi vadászok azt hamarosan 
meglövik, dicsekedésvágyból, vagy a bundájáért!

LABORATÓRIUM A HALBAN
A felvett táplálék, a gyomorban, vagy bélrendszerben, 
egy valódi laboratóriumba kerül. Hosszú lenne leírni a 

folyamatot, amelyen a táplálék átmegy, ahogy mond-
juk: megemésztődik, majd felszívódik. A máj és epe 
vállal itt nagy szerepet és a mirigysejtek által termelt 
gyomornedv, mely sósavat, fehérjebontó enzimet (pep-
szint), zsírbontó esztreázt és más, szénhidrát (keményí-
tő, fruktóz stb.) enzimeket tartalmaz. A békés, növényi 
eredetű táplálékot fogyasztó halak esetében az emész-
tés ideje hosszabb. Ez egy hosszabb bélcsatornán tör-
ténik, míg a ragadozóknál ez gyorsabban, a gyomorban 
megy végbe. A laboratóriumi feldolgozás utolsó fázisá-
ban a hasznosítható tápanyagok (az ásványi eredetűek 
is), vitaminok és a nélkülözhetetlen nyomelemek fel-
szívódnak, működtetve a szervezetet és biztosítva az 

egyedfejlődést, a hal növekedé-
sét, amely horgászszempontból 
(a tenyésztésben is) talán a leg-
fontosabb.

A halak vére szállítja a tápanya-
gokat, oxigént. A vér mozgatását, 
annak irányát a szív végzi. A vér-
ben, a halnál is, vörös és fehér-
vérsejteket különböztetünk meg. 
Az utóbbiak védik a halat a bakté-
riumok és vírusok okozta beteg-
ségek ellen. A légzés, vérkeringés, 
táplálékfelvétel, emésztés stb. 
folyamatos működése, egyszóval 
a hal normális életműködésének 
eredménye, amit mi egyszerűen 
szákba terelt halnak nevezünk. 
A pisztráng, ponty, csuka, vagy 
süllő trófea tehát egy hosszú bio-
folyamat eredménye. Ezért kell 
tisztelettel bánni a hallal, meg-
érdemli azt! Egyes országokban 
kesztyűs kézzel kell a megakasz-
tott halat megfogni, birtokba 
venni: így nem sérül meg annak 
pikkelyzete és visszadobása ese-
tén zavartalanul élhet, „mint hal 
a vízben”. Ugyancsak ilyen szem-

pontból kell nagy térfogatú szákban tartani a halakat 
– versenyhorgászat alkalmával is – s azokat a lehető 
leggyorsabban mérlegelni, majd visszajuttatni a vízbe.

MIKOR, MENNYIT ESZNEK A HALAK?
A halak étvágyát több ismert és ismeretlen tényező 
befolyásolja. Ezek közül legismertebb a hő-tényezõ, a 
víz hőmérséklete. A hideg vizet kedvelő halfajok (piszt-
rángfélék, menyhal, galóca stb.) optimális táplálékfel-
vétele 8–18oC közötti, míg a pontyfélék optimuma 16–
18oC felett kezdődik és felső határa 24–26oC. Ezen felül 
a pontyfélék a táplálékfelvétel beszüntetésére kény-
szerülnek, mert a víz hőmérséklete a kritikus érték fölé 
emelkedett. Minden halfajnak meg van a maga kritikus 
alsó hőoptimuma is, amely alatt szintén nem táplálko-
zik. Természetesen kivételek is adódnak, amikor egy 
ponty télen is „harap”, de ez csak erősíti a szabályt. A 
pontytenyészetekben a kánikulai melegben alig takar-

A bajusz-szálaknak nagy 
szerepük van a táplálék-
szerzésben

A víz hőmérséklete a pontyfé-
lék esetében nagyon is befo-
lyásolhatja a táplálkozást
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mányoznak (az el nem fogyasztott eledel megerjed), a 
hal étvágytalan. Ugyanez történik a magas hegyi régi-
ókban épített pisztrángtenyészetek esetében is. Itt a 
téli nagy fagyban, 1–2oC-os hőmérsékleten alul nem 
etetik a halat, mert a táplálkozási hőminimum alatt a 
pisztrángok nem esznek, csak vegetálnak.

A légnyomás változása által előidézett étvágytalan-
ság a kapáskedvet is befolyásolja. Egyes megfigyelések 
szerint a hold–nap egymáshoz való viszonya alapján el-
készített „szolunáris táblázatok” feleletet adhatnak a 
„mikorra”, s a „mennyire”. E táblázat azt sugallja, szinte 
jósolja, hogy újhold és holdtölte idején igen jó a halfogás, 
holdtölte és az utolsó negyed, valamint az első negyed és 
holdtölte között igen gyenge. A gyakorlatban a táblázat 
mellett pro- és kontra vélemények hangzanak el.

Minden halfaj táplálkozásának intenzitása nő az ívás 
előtt, majd alatta rendszerint beszünteti azt. Utána 
megint helyre áll a normális táplálkozási ritmus. A mi 
halaink tavasztól őszig táplálkoznak legintenzívebben 
– ekkor a leggazdagabb a fogási statisztika – télen ál-
talában, kevés kivétellel (ragadozók), a legtöbben va-
lóban koplalnak. Ilyenkor „bandákba” verődnek, „le-
vermelnek” a mélyebben levő, nyugodtabb, melegebb
részen, lehetőleg az oxigént pótló vízfolyás közelében.

NÖVEKEDÉS, SÚLY- ÉS HOSSZGYARAPODÁS
A halak által elfogyasztott táplálék a létfenntartás-
hoz és a növekedéshez szükséges. Ezek egymás 

közti aránya 1:3, ami azt jelenti, hogy növekedés-
hez háromszor annyi táplálék szükséges, mint a 
fenntartáshoz. A növekedéshez, vagyis a súly- és 
testhossz-gyarapodáshoz a halnak tehát plusz 
táplálékmennyiségre van szüksége. A pontytenyé-
szetekben egy kilo súlygyarapodáshoz 2–2,5 kilo 
növényi eredetű takarmányra, míg a szivárványos 
tenyészpisztrángnak 2–3 kilo granulált tápra van 
szüksége. A természetben a hal ezt a hatalmas éle-
lemmennyiséget soha sem találja meg, ezért itt 
növekedése lassúbb, súly- és hosszgyarapodása is 
lényegesen kevesebb, mint a tenyészetekben. Ezt 
bizonyítják a halak pikkelyein található évgyűrűk is, 
amelyekről pontosan leolvasható a vadponty évi 
növekedése, de a tenyészetekben takarmányozott 
fajtestvéré is. A tógazdasági ponty már 3 nyaras ko-
rában jóval meghaladja a kilót, míg a nyurga ponty 
esetében, a természetben ehhez 3–4 év is szüksé-
ges, hogy a szivárványos és sebes pisztrángról ne is 
beszéljünk!

A fák és halak növekedése közt párhuzamot von-
hatunk: fiatal korban mindketten gyorsabban nő-
nek, gyarapodásuk télen lelassul, vagy áll a vege-
tációs időszakban, nyáron, ez a legnagyobb. A ha-
lak növekedése ivarérés után lelassul, de azért az 
folyamatos „mindhalálig”, ha időközben horogra, 
szákba nem kerül. 

KáZé

https://cukk.hu/
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A sügér horgászata mindig is egy komoly téma 
volt. Annyira komoly, hogy megérdemelne egy 
sporthorgászati kézikönyvet. Majdnem minden 
cikk, mindig a kis méretének kifogásával és ereje 
nagyságának dicséretével indul. Mégis mekkora 
lehet egy kapitális sügér?
 
Az igazat bevallva, nemrég volt szerencsém egy olyan 
tavon horgászni, amelyben igazán kivételes példányok 
lakoztak. De ha a legpesszimistább horgászok távlatá-
ból is nézzük a dolgot, el kell ismernünk, hogy rekord 
méretű sügérekkel találkozhatunk bármilyen vízben. 
Fontos, hogy hol és hogyan keressük őket! A kilo kö-
rüli csíkozott, laza gerincű és élénk narancs szárnyacs-
kás sügerek, nemigen keverednek össze vizeink egyik 
csúcsragadozójával, a süllővel. De biztosra vehetjük, 

hogy mindig ott vannak a süllők mögött. Egy adott he-
lyen a sügerek jelenléte a zsákmány bőségéről árulko-
dik és ugyanez a bőség vonzza a süllőket is. Az ilyen 
helyen, ha akasztás után úgy érezzük, hogy egy erős 
hal van a botunk végén, gondolatunk ne szálljon egy-
ből a süllő felé, mert fárasztás után meglepetés érhet 
bennünket egy kapitális sügér személyében. Biztosak 
lehetünk benne, hogy egy ilyen élmény után egy idő-
re elfelejtjük a süllőket. Nagy hévvel fogunk horgászni 
tovább, azzal a rejtett szándékkal, hátha még fogunk 
egy sügeret.   

Amint már említettem, nagy sügeret lehet fogni bár-
hol, persze azzal a feltétellel, hogy ott legyen a vízben. 
Ha lehetőségük adódik egy olyan vízben horgászni, 
ahol nagyobb sügerek is élnek, akkor bátran kereshe-
tik őket a gazdag növényzeti övezetekben, a part mel-
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Csodálatos hal a sügér
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lett, sekély- vagy mély vízben, gödrökben és törések-
ben egyaránt. Eddigi tapasztalataim alapján a legjobb 
fogási eredményeket a meredek partmenti küszöbök 
melletti részek adták, lehet azért is, mert roppantul 
tudnak rám hatni az ilyen jellegű helyek. Az ilyen he-
lyeken nem a fogások gyakorisága az erős pont, hanem 
a fogások nagysága.

A fent említett helyeket kétféleképpen közelíthetjük 
meg: partról vagy csónakból. Mindegy, hogy partról 
vagy csónakból horgászunk, különféle stratégiákat kell 
felépítenünk magunkban, hogy lépre csaljuk a nagy 

sügereket. A tálalás és bemutatás mikéntje, egyenlő 
arányban diktálja a csali és a felszerelés választását.

A PARTRÓL VALÓ HORGÁSZAT 
Ott lehetséges, ahol a küszöb eléggé közel van a part-
hoz és jól érzékelhető a küszöb melletti hírtelen törés. 
Hogy ne akasszuk be csalinkat a küszöbbe, ajánlatos 
egy 3 méternél hosszabb botot használni, még akkor is, 
ha az ilyen jellegű botot nem igazán kedvelik a pergető-
horgászok.  A bothossz ebben az esetben egy elenged-
hetetlen ütőkártya. Nincs szükség hatalmas 
dobásokra. Az övezet, amelyet kutatni kell, 
kevéssel van távolabb az Ön által használt 
bothossznál, azaz 3 méternél. 1. ábra

Ami ebben a helyzetben történik, nagy-
ban hasonlít a léken való horgászathoz, 
vagyis a módszer a csali függőleges moz-
gatásán alapul.  Mivel a műcsali és annak 
vízzel való találkozása nem okoz nagy csob-
banást, érdemes nehezebb csalikkal próbál-
kozni. Szerintem a nehéz és a kisebb méretű 
műcsalik a leghatékonyabbak, így a speciá-
lisan és a függőleges bemutatásokra kitalált 
jig-spoon-ok jöhetnek szóba, továbbá pró-
bálkozhatunk súlyos-fejű és 1/0-s horgú gu-
mihalakkal, 2-3 centiméteres a jerkbait-kel 
és cicadakkal is. Műcsalink felépítésüktől 

függetlenül, mindig a mederfenéken táncoló tapogatás 
eszköze lesz, rövid szünetekkel és diszkrét emelgeté-
sekkel. A zsinór félig kifeszített állapotban való tartása 
segít a legfinomabb kapások érzékelésében. A szem-
mel követett zsinórmozgások nagyon fontosak, főleg a 
műcsali emelésekor lehetséges a kapás, ilyenkor a zsi-
nór oldalra mozdul, mely mozdulatot egy újabb zsinór 
kifeszítés követi. Ez azt jelenti, hogy csalinkat támadás 
érte még akkor is, ha nem észlelünk semmilyen ránga-
tást vagy rezgést. Határozottan be kell vágni!    Mivel 
nem szükséges távolra és hosszan bedobni, a monofil 

zsinór használata a legértelmesebb válasz-
tás. Még egy érv szól a monofil mellett, és-
pedig: csökkent láthatósága kiküszöböli a 
nagyon jól látó sügerek minden gyanúját. 

A fent említett csalik mellett, kipróbálhat-
juk a rattling woblereket is, kis méretekben 
max. 2 centimétereseket és a tail spinnere-
ket is. Ez utóbbi nem más, mint egy fémből 
készült két szemmel és két kulcskarikával el-
látott műcsali. A hátán található kulcskariká-
hoz kötjük a zsinórt, a hastájékon található 
karikába pedig a hármas horgot kapcsoljuk. 
Maga a műcsali teste egy halformájú ólom-
ból készül, ami egy forgókapoccsal ellátott 
villantó lemezben végződik.

A partok vonalán húzódó meredek töré-
sek horgászatát a nyílt vízről is megvalósít-
hatjuk, feltéve, ha van csónakunk. Fontos, 
hogy diszkréten közelítsük meg a partot. Ez 
döntő fontosságú művelet, főleg, amikor 
nagy sügéreket keresünk. 2. ábra

10 – 15 méterre a parttól lehorgonyzunk, merőlege-
sen az átkutatásra kiválasztott helyre. Ez egy szükséges 
intézkedés, mely a mérsékelt szelű napokon működik 
a legjobban, akkor, amikor a hullámok felzavarják a 
sekély, küszöb előtti vizet. Ilyenkor a ragadozó halak, 
a parttól távolabb tartózkodnak ott, ahol a mélyebb 
és a sekélyebb víz keresztezi egymást. Pontosabban 
a küszöb fölött. A szél és a hullámok hatása ebbe az 
övezetbe vonzza a sügereket, azonban jó tudni, hogy 
a küszöb teljes hossza nem mindig adakozó. A gyakor-
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lat azt bizonyítja, hogy vannak helyek, ahol a zsákmány 
sűrűsödik a talált élelem és menedék függvényében. 
Ezek lehetnek bokros, fás területek. Ez az-az ok, amiért 
a küszöböt átvizsgáljuk teljes hosszában, mindaddig a 
pillanatig, amíg felfedezünk egy olyan helyet, ahol a tá-
madások gyakoriak.

A csónakból való horgászatunk során használhatunk 
hasonló csalikat, mint a parti horgászat esetében. De 
megsúgnám, hogy a karcsú testű ólomfejjel felszerelt 
műcsalik a legfogósabbak. A partra merőlegesen be-
dobott műcsali, a törés előtti sekélyebb vízben kell lan-
doljon. Ezután az orsónk segítségével vontassuk lassan 
magunk felé a csalit, egészen addig a pillanatig, amíg 
érezzük, hogy a törés küszöbéről a csalink a mélyebb 
rész felé veszi az irányt. No ekkor jön legtöbbször a ka-
pás! Ha mégsem volt kapás, akkor a botunk spiccének 
emelgetésével ugráltassuk a csalit. Meglátják sikerük 
lesz! 

A jerkbaitek, a shadek, a rövid 4-6 cm-es twisterek, 
mind jól használható műcsalik a küszöbök, törések fel-
kutatásánál. Színeik váltózhatnak a természetes, vilá-
gosabb színű fényes fehértől - hátán fekete, 
kék vagy zöld árnyalattal, egészen a nagyon 
rikító színig.  (narancs-sárga, piros vagy fire-
tiger). Az ólomfejek horgai azonosak a süllő-
nél használtakéval (2/0, 3/0 és akár 4/0)  - 7 
– 14 g-os súllyal. 

Használhatunk minnow floating (az ult-
ra-light osztályból) típusú wobblert is. Kü-
lönösen hatékony csali, ha tudjuk tartani a 
partra merőleges dobásokat. A wobblert a 
part melletti részre dobjuk és lassú mozgás-
sal vontatjuk magunk felé egészen a küszöb 
széléig, ahol a mozgását felgyorsítjuk, időn-
ként röviden meg-megállítva, hogy a wobb-
ler közben a felszínre emelkedjen.

Ha deep-runner wobblert használunk, ak-
kor a bedobás iránya megváltózik. Ilyenkor 

ajánlatos a küszöbbel párhuzamos, hosszanti 
bedobás. Ennek érdekében még jobban meg 
kell közelíteni a küszöböt, a parttal párhu-
zamosan. A vízbe érést követően a wobbler 
a vontatás hatására máris a mély felé tőr, 
melynek következtében érezni fogjuk, amint 
a terelő lemez érni fogja a törés vonalát. A 
jelenség segíti egyben a törésvonalak feltér-
képezését is. 3. ábra

Zavaros vízben a 2-es és 3-as számú kör-
forgó villantók, valamint a kis támolygók jó 
eredményt hoznak főleg, ha a sügerek aktí-
vak. 

A csónakból való törések és küszöbök fel-
kutatása relatíve hosszú bedobásokra kö-
telez, hogy ne áruljuk el a jelenlétünket. A 
vékony és sötétszínű fonott zsinór, egy plusz 
érzékenységet ad a felszerelésnek és bizto-
sítja a legfinomabb támadások érzékelését. 
Ne alapozzunk arra, hogy a sügér egy vehe-
mensen támadó hal. Vannak helyzetek, ami-

kor a lassúságban jeleskedik, riadókészültsége főleg 
akkor maximális, amikor a víz átlátszó.

Nem új keletű, hogy a horgász megszokottan a nagy 
halakat keresi. Közülünk mindenki álma: a trófea, attól 
függetlenül, hogy harcsa vagy sügér. Ha egy 30 kg-os 
harcsa elejtésének gondolatára elveszítjük a fejünket, 
még akkor is, ha nem írták be a rekordok kategóriájá-
ba, akkor egy kilós sügér kifogásáról nem is beszélek. A 
horgászok a 200 – 300 g-os sügereket „szépnek” tart-
ják, a félkilósakat pedig már „monstrumoknak”. A ki-
lós határt átlépő sügér a horgász szemében nem más, 
mint egy vízum egy jobb horgászvilág felé.

Amikor a reményeink egy-egy kapitális sügér kifo-
gásáról kezdenek savanyodni, figyelembe kell venni a 
szaporodás piramisszerű növekedését. Sokkal többen 
vannak a kis sügerek, mint a közepes méretűek és ös�-
szehasonlítatlanul többen, mint az óriásak. Mivel a sü-
gér egy olyan ragadozó hal, mely vadászati stratégiá-
ját a csoport erejére alapozza, kedveli az akadályokkal 
teli helyeket és olyan helyeken szeret vadászni, ahol 
a zsákmány eltűnése korlátozott. Itt a kishalakat ös�-

3. ábra

A nagy sügerek vagy magá-
nyosak, vagy pár fős csapa-
tokban vadásznak
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szezsúfolják egy szűk helyre és gyorsan felfalják őket. 
A nagy sügerek nem keverednek a kicsikkel, azok a 
csendesebb vadászatot kedvelik, még akkor is, ha nem 
magányosak. Általában csoportosulnak ők is. Az irány-
adó a méret, nyilvánvaló, hogy ezek a csoportok nem 
annyira népesek, mint a fiatal sügéreké.

A csukás és süllős tavakban, a 
nagy sügerek csoportjai egy kom-
mandós csapat sratégiájával „lépnek 
fel”.  Örökös mozgásban vannak és 
készek arra, hogy beavatkozzanak, 
amikor a versenytársak felfedeztek 
egy zsákmányt. Ha süllőről van szó, 
a sügér küldetése egyszerűbb.   Sül-
lő hamar lemond a huligánok és ge-
rinccsíkosok hatására a zsákmányról 
és a külső vadászövezetben helyez-
kedik el. A vadabb, falánkabb csukák 
nem fogadják el ezt a dolgot és a 
szerepek felcserélődnek. A sügerek 
a külső övezetben helyezkednek el, 
ahonnan befelé irányítják támadása-
ikat.  Mindkét esetben, a főszereplő 
nagy testű sügerek megfelelő szám-
ban jelen vannak. Ellenkező esetben, 
ezek az akciók egyértelműen öngyil-
kos jellegűek lennének.

Íme néhány ok arra, hogy amikor 
csukára vagy süllőre horgászunk, 

számíthatunk egy sügéres harmadik típusú találkozás-
ra is, amelyet addig esetleg csak fényképen láttunk. Az 
egy kiló alatt és felett váltakozó súlyú sügerek kifogása, 
biztos hogy egy időre elfelejteti velünk a csuka és a sül-
lő horgászatát. Biztosítom Önöket, hogy ez nem hiba.

- Losonczi -

Egy kapitális sügér kifogása 
roppant nagy élmény

https://prerito.hu/
https://www.youtube.com/watch?v=vrTsN5q4hcs
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Beszélgetvén horgásztársaimmal kiderült, hogy 
többé-kevésbé mindannyian el vagyunk téved-
ve a „horgászati mértékrendszerek” és jelöléseik 
erdejében. Ha áttekintjük kelléktárunkat, nincs 
olyan horgász eszköz, amihez ne fűződne vala-
miféle számozás vagy rövidítés. Bot, orsó, zsinór, 
horog, úszó, ólom, műcsali – mind hordoz magá-
val valamilyen számadatot. Mivel ezek közül a 
botok adják a legtöbb okot a félreértésekre, őket 
taglalnám most. 

Botjaink több családba oszthatók, de számozásuk és 
eredetük alapján két fő csoportba tartoznak: EURÓ-
PAI és ANGOLSZÁSZ. (A tengeri botokkal itt nem fog-
lalkozunk, magyar használatuk elenyésző.) Az európai 
szemléletű botoknál (1. ábra) a feltűntetett értékek a 
következők:

•	 hossz
•	 szállítási hossz
•	 dobósúly
•	 önsúly

Mennyi az annyi 
a botokon
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•	 teleszkóp botoknál a tagok száma
•	 cserélhető spiccű botoknál a mellékelt spiccek 

száma
•	 akció
A hossz méterben van megadva, pl.: Lenght: 

2.70 m. Elterjedt, hogy a hosszról már a márkanév is 
árulkodik. Spicc és bolognai botoknál jellemző, hogy 
már messziről látható az 500, 600, stb. számok fel-
tűntetése, ami centiméterben sugallja a bot hosszát. 
A szállítási hossz, vagyis az összecsukott állapotban 
mért hossz (Travelling Lenght) minden botnál fontos 
tényező, akár hátizsákos, akár autós horgászok va-
gyunk. Ezt az előzékenyebb gyártók legalább a bot 
tokján feltűntetik.

A dobósúly (Casting Weight, CW) egy érdekes adat, 
legalábbis abból a szempontból, hogy jóval kevesebb 
horgász van vele tisztában, mint hinnénk. Ez az érték 
grammban van megadva és azt jelenti, hogy botunkkal 
milyen tömegű csalit és súlyozást tudunk eldobni a le-
hető legideálisabb távolságra úgy, hogy a bot a legjobb 
paraméterekkel dolgozzon. És akkor is jól működjön, 
ha visszafelé már egy halat is húzunk…Ez az érték lehet 
tól-ig, pl. 20-40 g, de van olyan gyártó, aki csak egy 
adatot közöl, pl. 80 g. Ez egy támpont, ennél sokkal ki-
sebb vagy nagyobb súlyú szereléket nem ajánlatos a 
nevezett bottal dobálni. Vagy kínlódás, vagy spontán 
bottörés lenne az eredmény, még mielőtt a szerelék a 
vízzel találkozott volna. 

Szélsőséges példa: Egy 100-300 g dobósúlyú bottal 
egy 18 g tömegű villantót mindössze néhány lépésre 
tudnánk eljuttatni. Ennek velejárója az a bizonyos „su-
hantó” hang, amihez hasonlót talán még helikopter ro-
torlapáttal lehet előidézni. Ugyanezt a villantót egy 10-
30 g dobósúlyú pergetőbottal hangtalanul, erőlködés 
nélkül tekintélyes távolságra, ráadásul pontosan céloz-
va tudjuk dobálni. A példa fordítottja: A 10-30 g dobó-
súlyú botra hagyományos „hazai pontyozó” szerelést 
kötünk… Ez általában tartalmaz egy spirál etetőkosarat 
félökölnyi máléval, vagy legalább egy 100 g tömegű 
cseppólmot. A dobás következménye nyilván bottörés 
lenne, ha a zsinór el nem szakad előtte. Természetesen 
ez nem jellemző gyakorlat, csak az erőviszonyok szem-
léltetése. Itt jön a képbe az angol felfogás. Ők valahogy 
jobban tisztában vannak azzal, hogy ha a bot, a zsinór, 
a súlyozás és az orsó nem harmonizálnak egymással, 
akkor hiába erőlködünk. A legdrágább orsó is mutat-
hat úgy a legdrágább boton, mint tehénen a nyereg, 
ha nem oda való…

Az önsúly azoknál a botoknál jelentős tényező, ame-
lyeket kézben tartva használunk akár hosszú órákig is. 
„Letett” botoknál nincs jelentősége, nem is tűntetik 
fel. Szintén grammban adják meg, SW – self weight, 
ritkán „net weight” – mint netto jelzéssel.

A tagok számát a SEC. – mint sections – rövidítés 
után találjuk. Ha egy egyszerű tele boton az látható, 
hogy SEC.: 5, akkor a bot öt tagból van felépítve. 

A feeder és picker botokhoz többnyire adnak cserél-
hető spicceket is. Ezek általában tömör anyagból ké-
szült, különböző színű tagok. Ilyen esetben találkozha-

tunk a 3+2, 2+3, stb. felirattal, ahol a + után a spiccek 
száma látható, előtte az alapbot tagjai. A spiccek tu-
lajdonságait nem számszerűsítik, „heavy”, „medium”, 
„light” kategóriába sorolják őket, ami erős, közepes és 
lágy hajlékonyságra utal. 

Az „akció” jelölése már kezd kimenni a divatból, de 
érdemes megemlíteni. (2. ábra) Ez az érték a bot ru-
galmasságának eloszlására vonatkozik. Ha a botot kép-
zeletben nagyjából elharmadoljuk és a spicc felől elne-
vezzük A, B, C, -nek a harmadokat, megkapjuk az akció 
zónákat. Ezek szorosan összefüggnek a dobósúllyal! 
Egy A 5-15-ös bot egészen másképpen viselkedik, mint 
egy B 5-15-ös. C jelzésű bot nincs, nem volna ésszerű. 

1. ábra
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Elég sok kalamajkát okozott a botok efféle kategorizá-
lása, ezért kezd kikopni a köztudatból. 

  
 AZ ANGOLSZÁSZ JELLEGŰ BOTOK 
Van néhány horgász stílus, ami vitathatatlanul az an-
gol szokásokat hordozza magában. A teljesség igénye 
nélkül, ezek a BOJLIZÁS, a MATCH horgászat és a LE-
GYEZÉS. Az angol értékrend – mint tudjuk – gyökere-
sen más, mint a kontinentális. Aki járt már Londonban 
tudja, hogy Dovertől északra mindenki szembe jön az 
autópályán…

Az angolszász horgász szemlélete más, mint a miénk. 
Ők a horgász felszerelést egységében látják, nem „oszt-
ják le” botra, orsóra, zsinórra. Elsődleges szempontjuk 
a harmónia az egységek között. Ezért is, de alapvetően 
is másképpen számozzák a botjaikat. Erre a célra pedig 
a számunkra kissé idegen „LIBRA” (lbs) mértékegysé-
get használják leginkább. Az angol botoknál (3. ábra) 
az alapvető feltűntetett értékek a következők:

•	 hossz
•	 teherbírás
Érdekes módon a hazánkban forgalmazott angol jel-

legű botok hossza sokszor már méterben van megad-
va, bár az angolok „feet”-ben, azaz láb-ban és „inch”-
ben, azaz hüvelykben gondolkodnak. (1ft=30.48 cm, 1 
inch 2.54 cm. Pl. egy 3.05 méteres bot angol jelzése ez 
lenne: 10’0”, vagyis 10 láb, nulla hüvelyk) A jellemző 
bojlis méretek metrikusan: 3.00, 3.60, 3.90, 
de match botoknál ez nyúlhat 4 méter fölé is. 
Ha esetleg nekiesnénk botunknak egy mérő-
szalaggal és nem pont annyit mérünk, mint 
a botra írt szám, az nem jelenti azt, hogy be 
lettünk csapva. A brit mértékrendszerről a 
mi decimális rendszerünkbe átszámított ös�-
szegek sosem lesznek kerek számok. Ez csak 
egy előzékenység a gyártótól, hogy ha nincs 
jó szemmértékünk, akkor is tudjuk nagyjából, 
hogy milyen hosszú a bot. Viszont a dobósúlyt 
„odaát” nem értékelik. A teherbírás. Ez az ér-
ték az, amit alapul vesznek és a következő ér-
téket fejezi ki:

- az a súly, amit a bot még károsodás nélkül 
elvisel úgy, hogy a gerinc derékszöget zár be 
a bot spiccének utolsó szakaszával. Ez nem 
azt jelenti, hogy a bot ezután már el fog törni, 

hanem azt, hogy maximálisan „felkeménye-
dett”. Ezt a határértéket Libra-ban (lbs) adják 
meg. (4. ábra)

AZ A FRÁNYA LIBRA!
Sok vita tárgya ez horgász berkekben, próbá-
lom oszlatni a félreértéseket. A múltban szinte 
minden ország egyik alap súly-mértékegysége 
a font volt Mexikótól Bécsen át Svédországig. 
Két egyforma font viszont nem létezett, de 
többnyire a mai fél kilo környékén mozogtak. 
Minden nemzet más nevet adott a fontjának, 
ez többnyire a latin világban a „libra” volt. A 
folyamatos globalizációval viszont az járt, hogy 

jelenleg egyetlen hivatalos font van nemzetközileg ér-
vényben és ez az angol font, vagyis POUND. Ki tudja 
miért, az angoloknak megtetszhetett a Libra kifejezés, 
ezért némely területeken, lásd horgászat, a pound-ot 
lbs-ként rövidítik. Tehát egy mai angol font (pound) 
= 453.59237gramm=1 libra (lb)(többes számban lib-
rák=lbs). Nem véletlen, hogy ínyenc berkekben a bo-
tokat csak úgy minősítik, hogy „hány fontos…” (Aligha-
nem erről az íjászok is tudnának mesélni.)

Ennek alapján a bojlizó botokat is besorolhatjuk 
könnyű és távdobó kategóriákba. Tehát a közhiede-
lemmel ellentétben nem minden bojlizó bot távdobó. 
A 2-2,75 lbs pálcák számítanak könnyűnek és 3 lbs-től 
felfelé már lehetnek távdobók, feltéve, hogy megvan a 
min. 3.90 m hosszuk és a megfelelő gyűrűzésük. Előb-
biekkel is szép dobásokat érhetünk el, de utóbbiak ese-
tében az eldobott szerelék sebessége akár 200 km/h 
is lehet! Ezeknél árulkodó jel az orsó utáni első, gyűj-
tő- vagy keverő gyűrű. Ez a „Low Rider” gyűrű sokakat 
megtéveszt, úgy tűnhet, hogy fordítva van felbandá-
zsolva a bottestre, pedig nem. A feladata a zsinór le-
hető legideálisabb elosztása extrém sebességnél, tor-
lódás-, gubanc- és szakadásmentesen. Ennek köszön-
hetően a dobás távolsága tekintélyt parancsoló lehet.

Amit mindkét felfogásban készült bottípusokon 
még szokás feltűntetni, az anyaguk és annak minősé-
ge. Korunk legkeresettebb „blank”-ja, vagyis horgász-

2. ábra

3. ábra
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bot-alapanyag csöve carbon, azaz szénszálas alap-
anyagból készül. Mivel ez a tényező emeli a bot teher-
bírását és csökkenti a tömegét, így a piaci árának is lé-
nyeges összetevője. Ennél fogva nincs gyártó, aki ne je-
lölné a boton, hogy „carbon”, ill. „graphite”. A szénszál 
tartalom jelzésére más-más rövidítéseket használnak, 
a legelterjedtebb talán az IM6, IM8, IMX10 stb. Minél 
magasabb számmal találkozunk, annál jobb minőségű 
bottal állunk szemben. Az X utalhat a keresztszövéses 
kivitelre is, de az anyag „eXtra” minőségére is. A ke-
resztszövéses megerősítés látványosan mutatkozik is, 
jellemzően „X-WRAP”- ként jelzik. Ha a „composit” ki-
fejezéssel találkozunk, az azt jelenti, hogy kevert, ve-
gyes anyagból készült bottal van dolgunk. Jól hangzó 

kifejezés, általában gyengébb minőségű textilbakelit 
botokra írják rá, mert jól cseng. A specifikusan már-
kához kötött jelzéseket hitelesen csak az adott gyártó 
katalógusa vagy a hozzáértő eladó információi alapján 
tudjuk pontosan értelmezni. „Kérdezze meg kedvenc 
gyártóját, horgászboltosát!”

A legyező és rakósbotok témáját szándékosan nem 
feszegetem. Mindkét műfaj művelői túl vannak már az 
alapkérdéseken és ritka eset, hogy valaki máris ezekkel 
kezdi horgász pályafutását. A legyezés AFTMA (Ame-
rican Fishing Tackle Manufacturers Association) para-
métereit csak azon kevesek tudják teljes biztonsággal 
követni, akik űzik is ezt a nemes sportot és érdeklőd-
nek a matek iránt.  Mint tudjuk, Trianon óta a magyar 

legyezés csak egy apró színfolt a horgá-
szat palettáján. 

A rakósbotok használói általában a 
versenyhorgászat résztvevői, de leg-
alábbis olyan horgászok, akik már tisz-
tában vannak az összes horgászmód-
szer adta lehetőséggel. Mivel többnyire 
profi horgászokról van szó, óvakodom 
eszközeiknek konyhanyelven való tagla-
lásától, mert nem értek hozzá annyira, 
mint ők.

E pár sor megírásához segítségemre 
volt Gáti Pisti, botépítő barátom szak-
tudása.  

tama4. ábra

A DUNAÚJVÁROSI SPORTHORGÁSZ EGYESÜLET

DSHE

https://www.youtube.com/watch?v=bIuNGBU2s-E
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A tengeri pisztráng partmenti 
horgászata skandináv speciali-
tás. Sok külföldi látogató semmit 
nem tud arról, hogy milyen bája 
van a horgászat ezen fajtájának, 
valósággal megigézik őket a szé-
lecserzette, vízálló mellénybe 
öltözött sporthorgászok, akik 
sziklák és hínarak között derékig 
a vízben állnak. Ilyenkor külön-
leges dobási (fanning) technikát 
kell alkalmazni és a partot mé-
terről-méterre végig kell kutatni, 
míg végül eredményessé válik 
fáradozásuk. A partok többségén 
egyaránt vannak kitűnő és ke-
vésbé jó partszakaszok. Gyakran 
van olyan kifejezett partszakasz, 
amely az évszaktól, időjárástól, 
vízhőmérséklettől és a napszak-
tól függően vonzza a tengeri 
pisztrángokat. 

Mindig érdekes lehet a parti sziklá-
kat végigvizsgálni nem utolsósor-
ban azért, mert a tengeri pisztráng 
az egyik partmenti sziklától gyakran 
átköltözik egy másikhoz. Néha a parttal párhuzamo-
san, máskor cikcakk vonalban haladnak. Dobások so-
rozatával keressük meg a part halgazdag részeit! A fo-
koknál és a földnyelveknél a legjobb horgászati mód-
szer a legyezés, míg a sűrű hínáros és sziklás partok 
végigkeresését általában kétoldalról történő hosszú 
pergető keresztdobásokkal célszerû végezni. Ugyan-

ez érvényes azokra a területekre is ahol nagy sziklák 
és jellegzetes kagylós partok vannak. A homokparto-
kon és zátonyokon a legjobb hosszú keresztdobások-
kal horgászni, hogy a műcsalival végig tudjuk keresni 
azokat a területeket, ahol a tengeri pisztráng általá-
ban várakozik. 3–4 dobás után lépjünk 2–3 lépést ol-
dal irányba, így tudjuk végighorgászni a tengeri piszt-
ráng összes lehetséges búvóhelyét. Ha egy területet 
már megfelelően végigkerestünk, jó ötlet még egy-
szer végigmenni rajta, de úgy, hogy új dobásszöggel 
próbálkozzunk. 

A tengeri pisztráng horgászatában semmi különös 
nincsen: ha a területen van hal, és ha éhes, ráharap 
csalinkra. Előfordulhat, hogy a partszakasz, ahol hor-
gászunk, több órán át „halott”, majd hirtelen életre 
kel. A vándorló tengeri pisztráng hirtelen arra veszi az 
irányt és ilyenkor már csak arról kell megbizonyosod-
junk, hogy a helyzet magaslatán állunk. Egy, két vagy 
akár több halat is elejthetünk, és egyszer csak ugyano-
lyan gyorsan véget is ér az egész, mint ahogy elkezdő-
dött. A horgászatnak számos, a gyakorlati életből vett 

Pisztrángok a 
tengerbôl 1. rész

Tengeri pisztráng portré

Norvég pisztráng horgász
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alapszabálya van, de ezeket egy kis fantáziá-
val megfűszerezve kell alkalmazni. Általában 
a sporthorgászok azok, akik mernek kísérle-
tezni és konvencióktól mentesen horgásznak, 
és ezért ők viszik haza a trófeát is. És bár a 
szabályok alól mindig vannak kivételek gyak-
ran mégis előnyös, ha erős napfényben és 
tiszta időben matt vagy sötét színű, azaz zöld, 
piros vagy változatos színű pöttyökkel vagy 
csíkokkal ellátott műcsalit használunk. Ezzel 
ellentétesen felhős idõben a csillogó ezüst, 
illetve arany színű műcsali a jobb. Ám egy do-
log az elmélet és egy dolog maga a horgászat: 
a kettő a gyakorlatban eltérő lehet.

A MEGFELELŐ FELSZERELÉSSEL
GYEREKJÁTÉK A HORGÁSZAT
Nagyon fontos, hogy jól kezelhető botot válasszunk, 
aminek merev gerince van, és ezáltal némi erő is vi-
hető a dobásba. A tengeri pisztráng horgászata aktív 
sportág, a horgásznak naponta jó párszáz dobást kell 
végrehajtani. Ezért felszerelésének kitűnő állapotban 
kell lennie, hogy még órák múltával is élvezetes legyen 
vele a horgászat: sem ormótlan, sem pedig túl nehéz 
nem lehet. Elvileg ezért, hogy az összes különböző kö-
rülményen úrrá tudjanak lenni, a pergetőhorgászok-
nak két különbözõ felszerelésük is kell hogy legyen: 
egy nyolc láb (2,4 m) hosszú botjuk, amivel a partközeli 
vizeket horgásszák és egy 10–11 láb (3–3,3 m) hos�-
szúságú botjuk, amivel, ha fel-
támad a szembeszél nehezebb 
műcsalit is el tudjanak dobni. 
A 6–15 g-os csalihoz ajánlott 
botok általában a könnyűcsa-
lis, partközeli horgászathoz jók, 
a 10–25 g-os jelölésűek pedig 
hosszú dobásokat eredményez-
nek. A fjordokban és a nyugodt 
vizekben való horgászáshoz a 
7–8 láb (2,1–2,4 m) hosszúsá-
gú bot a legjobb választás. Mi-
vel az áramlás nem túl erős, a 
bot elbír a 2–6 kilo közötti sú-
lyú tengeri pisztrángokkal is. Az 
ilyen bothoz kis peremfutó orsó 
a megfelelő, 0,25 mm-es zsinór 
és öt, illetve húsz gramm közöt-
ti villantó kanalak, wobblerek 
és körforgó csalik. Az UL típusú 
villantós horgászás a legjobb a 
Dánia körüli partokon, a Svédországi és Norvég par-
tokon viszont a könnyű villantós horgászat meglehe-
tősen szokatlan.

A tengeri pisztránghoz általában 0,20–0,30 mm-es 
vastagságú horgászzsinórt kell használni, de gyakoribb 
a 0,23–0,25 mm-es. Azért van szükség a vékony zsi-
nórra, hogy 60-100 méterre is el lehessen dobni, ami 
elengedhetetlen, ha a horgász el akarja érni a tengeri 
pisztrángot. Az orsót teljesen fel kell tölteni, mert mi-

nél kevesebb zsinór van a spulnin, annál rövidebb a 
dobás. 

Ha olyan helyeken akarunk horgászni, ahol általában 
erős a szél – mint például a svéd és norvég partokon – 
fontos, hogy felszerelése erős legyen. Ilyen esetekben 
a 20–25 grammos súlyok dobásához 9–11 láb (2,7–3,33 
m) hosszú botok szükségesek. Használjunk multipli-
kátor orsókat, a dobon pedig 0,30-0,35 mm-es hor-
gászzsinórt. Ha szükséges ezeket a viszonylag vastag 
nylon szálból készült horgászzsinegeket kicserélhetjük 
a vékonyabb fonott zsinórokra. Ezeknek a fonott zsi-
nóroknak köszönhetően, amelyek meglepően erősek, 
a szokásosnál sokkal vékonyabb zsinórokkal is horgász-
hatunk. 

Alapvető kellék a derékig érő gumicsizma, de le-
gyünk óvatosak és kerüljük a csúszós köveket! Szinte 

minden évben előfordul, hogy a váratlan hullámok 
vagy árapály, elsodor néhány sporthorgászt, és kiso-
dorja őket a nyílt tengerre. Továbbá szükség van egy 
nagyméretű, lehetőleg lebegőtulajdonságokkal ren-
delkező meritő szákra is. A típus legjobb modelljeit 
gyárilag széles kerettel és mély hálóval szerelik fel, így 
segítségükkel a hal félméteres, vagy ennél nagyobb 
távolságból is könnyen kiemelhető. Szükség lesz egy 
műcsali szerelékes dobozra, amelyben a műcsalikat, 

Erős napfényben és tiszta időben matt 
vagy sötét színű, azaz zöld, piros vagy 
változatos színű pöttyökkel vagy csí-
kokkal ellátott műcsalit használunk

Legyezőmódszerrel is jól fogható
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műcsalirögzítőket, horogélezőket és egyéb apróságo-
kat elhelyezhetjük. A sok külön rekeszből álló, kis mé-
retű és ütésálló műanyag dobozok a legjobbak, ame-
lyekben mindennek megvan a maga helye. Alapvető 
feltétel, hogy minden eszköz a helyén legyen! A horog 
élezőt használjuk gyakran! Minden horognak borotva-
élesnek kell lennie, sok hal ugyanis azért akadt le, mert 
a horog túl tompa volt. Mindig legyen nálunk horogel-
távolító csipesz, forgókapocs és műcsalirögzítő, továb-
bá mérőszalag és mérleg. A part tengerészeti térképe 
igen jó segítség, amelyhez az 1:200.000-s léptékű tér-

kép a legjobb. Ezek feltüntetik a mély görbülete-
ket általában ezek a legjobb helyek, különösen, 
ahol a 3- és 5 méteres görbület a part irányában 
laposodni kezd.

UGYANAZ A HAL 
– KÜLÖNBÖZÕ CSALIK
Tavasszal viszonylag hosszútestű műcsalikat 
használunk, a nyári és az őszi horgászatnál pe-
dig általában a kisebb „étvágygerjesztők” a jók, 
a tavaszi vadászattól ugyanis elmúlik a tengeri 
pisztrángok farkasétvágya. A tengeri pisztráng 
tengerparti horgászatánál az olyan műcsali hasz-
nálata a leggyakoribb, mint például a körfogó 
villantók, parti wobblerek és a vízigolyó. Mint az 
köztudott a tengeri pisztráng gyors és elegáns 
vadász. Látása alapján vadászik: szeme segítsé-
gével regisztrálja a préda formáját, méretét és 
mozgását. A tengeri pisztráng a pillanat hatása 
alatt szinte reflexszerűen támad. Mikor prédá-
ját meglátja, villámreakciót vált ki benne. Teljes 
sebességgel támad. Senki sem tudja biztosan, 
hogy a hal színe, formája, mozgása, illetve a pré-
da által kifejtett együttes benyomás-e az ami 
elindítja a tengeri pisztráng kapási ösztönét. 
Éppen ezért a műcsali gyártók csalijaikban meg-
próbálják egyesíteni a színt, a mozgást és a for-
mát. A körforgós villantós csalikkal, kanálvillan-

tókkal, és wobblerekkel történő parti horgászat, a ten-
geri pisztráng vadászösztönének felkeltésére szolgáló 
módszerek valamelyike. A tengeri pisztrángok ugyanis 
egyéb táplálékot is fogyasztanak – mint például pán-
célos tengeri állatokat – és nem csak olyanokat, ame-
lyek formája a haléra emlékeztet. Egyes időszakokban, 
a nyár legforróbb periódusaiban lehetetlennek bizo-
nyulhat körforgós villantós csalikkal, kanálvillantókkal 
és wobblerekkel túljárni a tengeri pisztráng eszén. A 
hal gyakran csak követi a műcsalit, de nem harap rá. 
Ez általában annak jele, hogy másutt jár az esze, vagy 
más van az étrendjén, valószínűleg apró tengeri rákok, 
egyéb páncélos állatok vagy a homokban élő férgek. 
Tavasszal általában a csillogó műcsalik a legjobbak, ős�-
szel és télen pedig a sötétebb műcsalikkal érhetjük el 

Egy jó dobozban minden el-
fér, amire szükségünk lehet

Vizigolyók, úszók A tengeri pisztránghorgá-
szok között igen népszerű a 
parti wobbler 
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a legjobb eredményeket. Igen gyakran alkalmazzák a 
körforgó villantót nyáron, ősz elején viszont a kismére-
tű műcsali az „adu ász”. A lomha tengeri pisztrángnál 
a vízben viszonylag magasan mozgó, 6–12 grammos 
súlyú körfogó villantók a leghatásosabbak, különösen, 
ha lassú ütemben húzzuk a sziklák hínárral benőtt terü-
letei és osztrigákkal benõtt homokpadok mentén.

A tengeri pisztránghorgászok között igen népszerű a 
parti wobbler. Fából vagy műanyagból készül és mind 
külsejét, mind mozgását tekintve a prédát utánozza. 
Különösen az őszi, téli és kora tavaszi horgászathoz 
jó, amikor a víz hőmérséklete alacsony (2–8 °C) és a 

halak is kevésbé aktívak. A wobbler kü-
lönleges volta abban rejlik, hogy nagyon 
lassan is vissza lehet tekerni, és mivel a 
tengeri pisztráng tápláléka ugyanilyen 
lassan mozog, ezért a wobbler a termé-
szetes választás. A vízigolyón két rögzítő 
van: az egyikbe a főzsinórt kötjük, a má-
sikon át pedig egy műléggyel – példá-
ul kis hallal vagy hínárbolha utánzattal 
– ellátott 1,5–2 m közötti hosszúságú 
előkét erősítjük. 

Egy másik változat, ha 1–12-es mére-
tű egyszerű hurkot is kötünk az előké-
re, és ezen földigilisztát, élő apró rákot 
vagy egy 3–4 cm-es nagyságú hering 
darabot használunk csaliként. Miután 
csaliztunk, dobjuk a vízbe a szereléket! 
Hagyjuk, hogy a garnéla, a giliszta vagy 
a hering hozzávetőleg 5–10 másodper-
cen keresztül süllyedjen! Majd csévél-
jünk be pár métert, várjuk, hogy a légy 
vagy a természetes csali ismét a fenék 

felé süllyedjen! Ismételjük meg többször is ezt a cse-
lekvéssort, ezáltal a területet sugárirányban végig hor-
gásztuk. A dobóúszó funkciója azonos a vízigolyóéval. 
A különbség a dobóúszóban van, melynek belsejében 
súly található, és ezért nem kell megtölteni vízzel. A 
dobóúszó alá kb. 1 vagy 2 méterrel kössünk műlegyet 
vagy egy féreggel ellátott horgot, illetve hering dara-
bot vagy rákot! A dobóúszóval és a vízigolyóval is a las-
sú vontatás az ajánlott. Semmiképpen ne mozgassuk 
túl gyorsan, de ne feledjük a műlégynek, a féregnek 
vagy a hering darabkának mindig mozgásban kell len-
nie! Amikor a hal harap, oldalra húzza a vízigolyót, és ez 
az a pillanat, amikor be kell vágni. (Folytatjuk)

Losonczi

Garnélával is próbálkozha-
tunk vizigolyóval kombinálva

Tengeri pisztrángozáshoz 
alkalmas wobblerek

Bekapta a legyet
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Általában ez a két halfaj adja a horgászzsákmány 
jelentős részét. Közkedvelt halak, horgászatuk 
olyankor is szórakozást nyújt, amikor más halak 
horgászatára korlátozott a lehetőség.

A domolykó minden vizünkben megtalálható. Apra-
ja, jelentős táplálékhal a ragadozó halak számára. A 
dunai galóca is a domolykóban gazdag vizeket szereti. 
Ugyanez visszafelé is igaz: a pisztrángfélékkel telepí-
tett vizekben a domolykó jelentős károkat tud okoz-
ni, és ahol teheti, egyeduralkodóvá válik. Ezt igazolja 
a múlt század 70-es éveinek tapasztalata is, amikor 
a vízszennyezések olyan mértékűek voltak, hogy az 
összes nemes hal kipusztult. Halunk azonban bírta a 
strapát, még az akkoriban hírhedten szennyezett Sa-
jóban is úszkált, igaz, emberi fogyasztásra alkalmatlan 
hússal.

A Mátra szennyezett patakjaiban is talán csak Ő ma-
radt meg azokban az időkben, mint a halvilág letéte-
ményese és a szennyezések elmúltával szaporodva a 

táplálkozási lánc csúcsára került, helyenként a 2-3 kg-
ot is meghaladja, és telepítés nélkül újranépesítette az 
életteret. Tehát ha el akarjuk fogyasztani, győződjünk 
meg a fogás helyének tisztaságáról.

A dévér, - mert a névsorban mégiscsak ő van előbb, 
így vele illett volna kezdenem - oly sokra vitte, hogy 
folyóinkon külön szinttájat neveztek el róla. Ez is jelzi 
megbecsültségét. Fél kilósnál nagyobb példányait fi-
lézem, irdalom, vagy egészben, szintén irdalva kukori-
calisztben megforgatva forró olajban kisütöm. Tzazikit 
(görög „saláta”, mely inkább mártás jellegű) és ha-
sábburgonyát adok hozzá. A tepsiméretűeket irdalva, 
tepsiben,- kis olajat adva hozzá- libazsírban, két oldalt 
átsütve friss kenyérrel, csípős savanyúpaprikával cse-
megézem. Fontos, hogy az irdalást jól végezzük, és a 
szálkákat jól süssük át.

A jól beirdalt filéket tetszés szerint lisztbe, panírba, 
Orly-módra, vagy reszelt krumplis borzas (itteni ismer-
tebb nevén macok) tésztában sütöm ki. Nemes halak 
mellé fatányéros jellegűen tálalom az így nyert falato-

Dévér és domolykó 
a konyhán

A domolykó majdnem
mindenhol megtalálható
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kat. Sokszor jobban fogy, mint az előkelő konkuren-
cia… 

A visszamaradt nyesedék az alaplevek fő alkotóele-
me. A kisebb keszeggyerekeket inkább visszaengedem, 
ha nagyon ki vagyok éhezve a sűlthalra a 15-20 deká-
sokból hozok haza néhány darabot.   

De térjünk vissza a domolykóhoz, annál is inkább, 
mert két olyan halételt fogok ismertetni, amely elké-
szítéséhez halunk a legalkalmasabb. Az első a házi ola-
jos hal. A kisebb példányokat válasszuk. Alkalmas erre 
a célra még a garda, a paduc, a küsz és a törpeharcsa 
is. A többi keszegfélét azért nem említem, mert aki 
már készített ilyet, tudja a különbséget.

Elkészítésének több módszere is ismert, van aki 
kuktában főzi ujjnyi vizet téve az edény aljára, hogy 
le ne ragadjon a hal, van aki jól záródó nagy nyomást 
kibíró dunsztosüvegben külön ízesítve lobogó vízben 
főzi készre.

Én most az űrkorszak előtti alapreceptet írom le. 
Az alaposan megtisztított halat sózzuk, nagyságuktól 
függően 1-2 órán át állni hagyjuk. 1,5 kg halhoz kb. 
0,5 liter olajat és 1 dl vizet számolunk, de mindenkép-
pen annyit, hogy a halakat ellepje. Mély, üveg tűzál-
ló tálba hurkapálcából rácsot készítünk, erre rakjuk a 
halakat szépen sorban egymás mellé. Az olajhoz ízlés 
szerint szemes borsot, csípős paprikát, babérlevelet, 
sárgarépaszeleteket, pár szem mustármagot, vagy íz-
lésünk szerint bármit adva lassú tűzön jól lefedve 3-4 
óra hosszat főzzük. Ezért jó az üvegtál, mert látjuk a 
folyamatokat. A lényeg, hogy az olaj épp hogy csak 
gyöngyözzön. Lassan hagyjuk kihűlni. Sokáig tartós 
marad. Azért jó a dunsztosüveges technológia, mert 
különböző fűszerezésű halakat készíthetünk, nem kell 
csak egy adag halat felbontanunk, így a szavatosságuk 
hosszabb. Előnye még az is, hogy a vízbe állított üve-
gekben lévő halak garantáltan nem kapnak oda. Hát-
ránya, hogy a pezsgő olaj a rosszul zárt vagy hibásan 

záródó üveget vagy annak tetejét szétfeszítheti, így 
munkánk kárba veszhet. 

A másik halétel, amihez szintén az előbb említett ha-
lak és közülük is a domolykó a legalkalmasabb a ruszli 
és a göngyölt hal. A nagyobb göngyölt halnak szánt 
példányok gerincét távolítsuk el. A göngyölt halnak a 
későbbiek során más változatát is fogom ismertetni, 
azonban ez süllőből és sügérből, valamint pisztrángból 
fog készülni.

Tehát ruszli. Jelentőségét az adja, hogy a zsákmányt 
így nem csak feldolgozzuk, hanem tartósíthatjuk is.  A 
halakat tisztítás után lesózzuk, erre alkalmas edény-
ben, mely üveg, porcelán, vagy cserép, majd hűvös, 
jól szellőző helyen állni hagyjuk. A nagyobb példányo-
kat tegyük külön, mert a kisebbek a sótól hamarabb 
megpuhulnak, és ez már nem jó. A kisebbeket 4, a 
nagyobbakat 5-6 napig hagyjuk így, naponta egyszer 
átforgatva. A sózott halakat enyhén ecetes vízben 
mossuk át, majd csurgassuk le. 5 kg halhoz 5 kg hagy-
mát, a pácléhez 5 dl ecetet, 1 liter vizet (ha ez kevés, 
mindenképpen 1 rész ecethez 2 rész vizet számoljunk), 
mustármagot, gyömbért, babérlevelet, egész borsot, 
borókabogyót, fenyőmagot, koriandert, kb.3 evőkanál 
cukrot, 10 deka sót adunk, felforraljuk, kihűtjük. 

Amíg a páclé hűl, az üvegekbe a hagymát és a ha-
lakat ízlésesen elrendezzük, vagy a göngyölt halakat 
elkészítjük. Ízlés szerint tehetünk hozzá sárgarépát, 
savanyú uborkát, zellert, zöldséget, stb. A zöldségeket 
forraljuk előtte meg, így nem színezik el, és puhák lesz-
nek. Ha vegyes halunk van, középre a göngyölt halakat 
tehetjük, és az üveg szélére a ruszlikat tegyük, majd 
közé és rá a hagymát, melyet jó, ha előtte áttöröljük 
papírtörölközőben, vagy konyharuhában, hogy levét 
elveszítse. Az üvegeket tömni nem szabad, csak lazán 
telerakni, és amikor megtelt, a hideg páclével felönt-
jük, hogy jól ellepje. Halunk és a hagyma a páclevet 
felissza, így az egész ülepedni fog, ezért jó fél nap után 

ellenőrizzük, töltsünk utána úgy, 
hogy mindig egy jó ujjnyival ellep-
je. Ha az ülepedés befejeződött (jó 
két nap), az üveget lekötjük, vagy 
más módon zárjuk, és 2 hétig hű-
vös, de nem túl hideg helyen állni 
hagyjuk. Akkorra már kellőképpen 
ráéhezünk, és jóízűen elfogyaszt-
hatjuk.

A kilo fölötti példányok rántva is 
kitűnőek, a kisebbeket a már emlí-
tett módokon irdalás után sütni ér-
demes. Húsa szálkás, fehér.

Dunai hering nevű halunk saj-
nos már nem fordul elő, de hátha 
vannak még csodák, hátha vala-
melyik géniusz felfigyel az Egyesült 
Államok zsilipjeinél használt halfel-
járókra, és a dunai vízlépcsőkre is 
építenek végre több évtizedes ké-
séssel hallépcsőket utólag.

N. T.

Ropogósra sütve
nagyon finom



• Március 3. csütörtök 17.30
Ismétlés: Március 5. szombat 13.00, Március 8. kedd 20.30

• Március 10. csütörtök 17.30
Ismétlés: Március 12. szombat 13.00, Március 15. kedd 20.30

• Március 17. csütörtök 17.30
Ismétlés: Március 19. szombat 13.00, Március 22. kedd 20.30

• Március 24. csütörtök 17.30
Ismétlés: Március 26. szombat 13.00, Március 29. kedd 20.30

• Március 31. csütörtök 17.30
Ismétlés: Április 2. szombat 13.00, Április 5. kedd 20.30

pecamagazin
a csatornán látható!

Már most etesse be a távirányítóját!

HOGY MINDEN 
A HORGÁRA 

AKADJON!

www.horgaszkalandok.hu
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